

2024年5月17日
农历甲辰年四月初十
星期五

第17期

总第918期

准印证号:(鲁)J0405001

中共台儿庄区委机关报

新闻热线:0632-8025288



周讯电子版



台儿庄新闻网

台儿庄周讯

全区教育强区大会召开

本报讯 5月15日,全区教育强区大会召开。区委书记彭照辉,市教育局党组书记、局长王光明出席会议并讲话,区委副书记、区长刘晓璐主持会议,区领导孙念素、李秋菊、朱宪磊出席会议。

会上传达了《全区教育高质量发展三年行动计划(2024—2026)》,印发了《关于建立家校共建联席会议制度的通知》,相关区直部门、镇街、校长代表、教师代表、家长代表作了交流发言。

王光明向大会的召开表示祝贺,并对台儿庄区教育工作取得的成绩给予充分肯定。他强调,要始终坚持办好人民满意的教育为指导,针对不同学段教育现状,突出职业教育产教深度融合、高中教育教研提升、义务教育优质均衡、学前教育普及普惠、特殊教育安全规范的工作要求,坚持党建引领,强化问题导向,提高保障能力,推进教育系统党建全覆盖,全面实施义务教育信息化,实现办学条件标准化和公用经费管理规范化。要突出育人为本,形成课程育人、文化育人、实践育人、活动育人、管理育人、协同育人的良好格局。要守牢安全底线,形成全社会共同关心支持青少年健康成长的良好环境,努力打造苏鲁交界地区教育中心。

彭照辉在讲话中强调,教育是国之大计、党之大计,是最大的民生工程、民心工程。要坚持立德树人正确方向,深入领会习近平总书记对学校思政课建设的重要指示精神,加快构建以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心内容的课程教材体系,讲好新时代的思政课,引导学生感悟党的创新理论的实践伟力。倡树正确人才观,加快扭转教育功利化倾向,让不同专业特长、不同类型特点的学生各得其所、人尽其才。完善学校、家庭、社会协同育人机制,构建全环境立德树人新体系,营造全环境育人氛围。要狠抓教育教学质量提高,强化提升校长治校能力,注重提升教师专业水平和教学能力,抓好教研科研队伍建设和人才引进。落实“全环境育人”要求,加强对不合格家长的教育和处理,统筹各方力量,凝聚齐抓共管教育合力。要抓好校园周边环境治理、交通秩序管控,开展好各领域安全隐患排查整治,加强心理健康教育,健全霸凌事件处置措施,做好学生安全教育管理,坚决守牢校园安全底线。

刘晓璐在主持会议时强调,要牢固树立

抓教育就是抓发展、谋教育就是谋未来的理念,坚决把教育优先发展战略落下去、落到位。要切实加强资金保障,深化义务教育经费保障机制改革,加快建立以财政投入为主、多渠道筹措教育经费的保障机制。要深化办学体制改革,持续扩大教育集团成员校数量和规模,以强带弱、以老带新、以城带乡,帮助薄弱学校迅速提升办学质量。要凝聚教育工作合力,教育主管部门强化主责主业意识,加强协调指导、组织实施、督导考核;各级各部门加大对教育事业支持力度,严格规范进校园活动事项,持续改善办学条件,为广大师生营造良好成长环境。

会议采取视频形式召开,区直有关部门、区属国有企业、张山子镇主要负责人,区教育和体育局科级以上干部和科室负责人、区直校(园)长及教师、家长代表在会场参会。各镇(街)党(工)委书记、镇长(主任)、分管镇长(主任)、教委(学区)主任、镇(街)公办各中小学、幼儿园园长及教师代表在镇(街)分会场参会。

(记者 赵瑞杰 郭臣)

News 要闻

市委社会工作部到我区调研社会工作

本报讯 5月14日下午,市委社会工作部部长、市委“两新”工委书记刘侠带队到我区调研社会工作开展情况。区委常委、组织部长夏香,区委社会工作部班子成员陪同调研。

调研组一行先后到马兰屯镇西张庄村、台儿庄区社会组织党建孵化平台、运河街道沿河社区与基层干部、社区工作者、志愿者深入交流并座谈。重点调研了解党建引领基层治理、行业协会商会、“两企三新”党建、志愿服务、社会工作人才队伍建设及“小马拉大车”突出问题专项整治工作开展情况。

刘侠对台儿庄区社会工作给予充分肯定。她指出,通过台儿庄区的社会工作深刻感受到“头脑风暴”,各项工作超前谋划,主动作为,取得良好开局。下一步,要深入研究社会工作政策,做到底数清、情况明,要树立底线思维,切实掌握社会工作科学有效的方式方法。要树立有解思维,对照全市社会工作要点,创造性开展工作,做实做细,力争上游。要做到典型引路,抓好“社工+志愿”、“社工+两枣”等工作,做好“社工+”文章。要聚焦破解基层治理“小马拉大车”突出问题,进一步明晰权责任务,优化资源配置、改进服务方式、建强治理队伍、减轻基层负担,推动全区基层治理效能整体提升。要配齐配强工作人员,做到思想、职能、队伍、目标“四个融合”,为加强完善党建引领基层治理提供坚实支撑。

(记者 陈旭)

彭照辉、刘晓璐现场督导城市旅游环境提升

本报讯 5月12日,区委书记彭照辉,区委副书记、区长刘晓璐召开现场办公会,就城市旅游环境提升进行检查督导。区委常委、办公室主任张天峰参加。

彭照辉、刘晓璐一行先后到运河大道、S231省道、华兴路、古城西门、台儿庄大战纪念馆、兴隆社区等路段进行实地察看,详细了解沿线环境整治情况,对发现的问题立即

交办、限期整改。

会议指出,路域环境是人居环境的重要组成部分,是展现地方形象的重要载体。要突出问题导向,全面清除沿线违章建筑,规范沿街门市经营管理,抓好沿线两侧建筑立面改造,确保发现的问题整改到位。要强化创新思维,结合城区品牌定位,改造提升垃圾箱桶、围栏等设施,在重点路段规范增设创

新景观小品,进一步提升城市品位及形象。要坚持常态长效,重点做好城区周边道路清扫保洁、绿化和交安设施管养,及时修剪路树、绿篱,拔除高草,清除枯死植物并补栽,巩固好路域环境整治成果。

(记者 赵瑞杰 冯晶莹)

全区样板村卫生室现场观摩会召开

本报讯 5月14日,全区样板村卫生室现场观摩会召开。副区长李秋菊,区政协副主席、区卫健局党组书记郑传清参加。

与会人员对各镇样板村卫生室新建、改扩建工程进行了现场观摩,通过与相关医务人员深入交流,详细了解了各村卫生室规划建设、功能布局、施工进度、人员配备等情况,并就村卫生室建设工作给予现场指导。

会议指出,开展村卫生室三年提升行动,是推动优质医疗卫生资源下沉基层的有力抓手,要以点带面,加快样板村卫生室建设,确保按照时间进度完成,切实营造功能齐全、设施完备、温馨舒适的就医环境。要充分认清基层医疗卫生机构6S管理建设的重要性,聚焦整理、整顿、清洁、规范、素养、安全等方面,逐步达到加强内涵建设、改善诊疗环境、优化服务流程、提升服务能力、提高群众满意度的多重效果。在抓好样板村卫生室的同时,要加大薄弱村、一般村卫生室提升投入力度,确保村卫生室三年提升行动各项举措落到实处,让广大群众享受到更加便捷、更加优质的医疗服务。

(记者 提俊德)

全区招商引资工作调度会议召开

本报讯 5月14日,全区招商引资工作调度会议召开。区委副书记、区长刘晓璐主持会议并讲话,区领导孙殿镇、杨庸、孙作伟、李冬光、李冲参加会议。

会上,各产业链责任单位、经济开发区、各镇街、各国企分别汇报了招引项目线索跟踪推进情况和新项目线索收集跟进情况,各产业链链长结合工作实际对下一步工作打算和措施进行了安排部署。

刘晓璐要求,各级各部门要提高站位抓招商,把招商引资作为推动发展的“头等大事”,正视差距、自我加压,以钉钉子精神把招商引资和项目建设工作抓实抓好,抓出成效。要久久为功抓招商,始终坚持招商引资不动摇,以“等不起、慢不得”的危机意识,不等不靠、主动出击,千方百计加大项目线索挖掘和对接力度,发起项目招引新攻势,不断开创招商引资工作新局面。

刘晓璐强调,各级各部门要结合部门自身职能,统筹全区现有资源,创新工作方式方法,全力以赴上项目、抢速度,推动招商引资工作实现大突破。要健全招商引资调度推进机制,充分发挥招商小分队的作用,紧盯大项目、好项目,压实工作责任,强化考核奖惩,全面推动招商引资工作高质量发展。

(记者 郑宪 郭臣)

区人大常委会召开党的建设暨全面从严治党工作会议、党风廉政建设和反腐败工作专题会议

本报讯 5月14日,区人大常委会召开党的建设暨全面从严治党工作会议、党风廉政建设和反腐败工作专题会议,区人大常委会党组书记、主任迟本用出席会议并讲话,党组成员、副主任王晓丽、王锋、张延刚,党组成员、办公室主任田山水出席会议,副主任孙念素和区纪委监委廉政教育中心主任陈波列席会议。

会议传达了《关于认真贯彻落实习近平总书记重要批示精神推动党政机关习惯过紧日子的通知》和省委、市委《整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神的传达提纲》,通报了相关案例,集体学习了《中国共产党纪律处分条例》《中国共产党网络行为规定》《关于规范党员干部网络行为的意见》,印发了《区人大常委会机关2024年度

党的建设重点工作要点》和《区人大常委会“四建四为”大讲堂2024年度计划》。

关于机关党建和全面从严治党工作,迟本用指出,要始终做到对党忠诚,把党放在心中最高位置,毫不动摇跟党走,坚定不移贯彻落实党中央和省、市、区委决策部署,始终保持人大工作的正确方向。要坚持不懈加强党组、机关党委、党支部自身建设,严肃党内政治生活,切实抓好纪律作风建设,以“五学五破”为契机,持之以恒转作风、树新风。

关于意识形态工作,迟本用强调,要正确判断意识形态工作面临的形势,防范意识形态风险,牢牢掌握意识形态工作主动权。要强化舆论引导,激发宣传活力,切实加强和改进人大系统新闻宣传工作,增强全社会人大意识,展示新时代人大代表风采。

关于党风廉政建设,迟本用要求,要以党纪学习教育为契机,提升拒腐防变能力,清正廉洁从政做人。要坚持以上率下,建立长效机制,把整治“四风”成果转化为制度规范,以有力有效的举措促进机关风清气正。

迟本用还专门强调了保密和节约型机关建设工作。他要求,要坚持从严管密,深入排查风险隐患,严格执行保密制度,堵塞监管漏洞,推动保密工作落实到位。要深入开展厉行勤俭节约、反对铺张浪费行动,进一步增强节约能源资源的意识,带头“过紧日子”“算节约账”,在推进节约型机关建设上走在前、做表率。

(记者 李明恒)

区职业中专举行2024年学校职业教育活动周启动仪式

本报讯 5月14日,区职业中专举行学校职业教育活动周启动仪式。区直部门和企业代表、家长代表、在校师生以及社会相关人士近500人参加。区人大常委会副主任孙念素,区职业中专党委书记陈传碧、校长张怀志出席。

仪式上介绍了近年来学校的发展和活动筹备情况。今年5月12日至18日是全国职业教育活动周时间,主题为“一技在手,一生无忧”。区职业中专将围绕主题开展校内“技能大赛”、开展“企业家论坛”、“百师访百企”、“劳模工匠进校园”等活动,进一步深化产教融合校企合作、聚合行业企业资源,促进校企合作深入健康快速发展。

启动仪式后,与会领导,与现场嘉宾一起参观学生专业技能展示和成果展,同专业教师面对面交流,了解各专业开展情况。

(记者 李青)